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Bánffy mint békeapostol.Pécs, 1809. január 14.Van a rendelkezési alapnak e^y ked­ves kőnyomatos újságja, a „Pester Corres­pondenz*, amely annyiban különbözik a többi félhivatalosoktól, hogy a kormány nem annyira világos tényeinek Magadására használja, mint inkább tömjénezteti magát általa, hogy ezzel az erős füsttel kábítsa el a józan közvéleményt a vidéki sajtó­orgánumok hasábjairól.Ennek a kis tömjénezónek most az jutott föladatul, hogy füstölőjével elkábitsa a parlamenti béke helyreállításának őszinte híveit, a kikben Bánffy bárónak a belügy- miniszterileg megerósitett gálabürgerséget hozó fővárosi küldöttség előtt mondott harcias kirohanása a legnagyobb megbot­ránkozást keltette.Az ország sorsat, alkotmányának in­tegritását igazán szivén hordó minden hazafi kebelében őszinte örömet keltett az ellen­zéknek az az előzékenysége, a melylyel a végsőig menő eiiiredékenyseg árán megadta az alapot a békés kibontakozásra s ime a miniszterelnök a fővárosi küldöttség előtt a bekealkudozások közepette egész könnye­dén siklik at a békés megoldás lehetőségen, hogy annal erőteljesebben hangsúlyozhassa készségét a legerélyesebb, a leghatározot­tabb akció megindítására s azt a remény-1 ségét. hoirv a mai helyzetből való kibon- j
A „Pécsi Figyelő11 tárcája.

takozás az erélyesebb rendszabályok alkal­mazásba vételével is sikerülni fog. !Nem osztózik ö a többi hazafiak súlyos aggodalmában, kik sötét sziliben látják a jövőt az esetre, ha a békés kibontakozás mielőbb be nein következhetnék, neki az teljesen egyre megy, akár békés utón áll helyre az alkotmány teljessége, akár a legerélyesebb s leghatározottabb akcióval fojtsa el a békétlenkedők mozgalmát. Béke lesz mindenképen, akar megnyugtatásával, akár kivégzésével a békétlenkedőknek, sót az utóbbi esetben tökéletesebb is lesz a béke. mert a kiengesztelendő békétlenkedők esetleg újra támadhatnak, de a kiveszettek soha többé akadékoskodni nem fognak.így képzeli el ezt magának Bánffy báró s azért idézett beszédében mar pro­gram iját is adta a háború folytatásának, megnyugtatva az amúgy sem túlságosan aggsasoskodó fővárosi numelukokat, hogy semmivel többet nem fog tenni, mint a mennyit az adott körülmények között épen tenni kell. Nem olyan nagy ellensége ő az alkotmánynak, hogy Csupa passzióból rombolja le, épen '•sak azokat az intéz­ményeit és törvényeit f o ja  eltiporni, a melyek útjában allnak törvénytelen kor­mányzatának.Ha ez a válasz Tencenéket teljesen meg is nyugtatta, annal nagyobb vissza- tetszéssel találkozott a/, ország független: közvéleményénél, sót ma^anak a kormány­

pártnak tekintélyes békebarátainál is; elő tehát Mungó a füstölővel, bizonyítsd be a feketéről, hogy az fehér.Ês a Pester Correspondenz előugrik, megcsóválja a füstölőt s bebizonyítja Bánffy- ról, hogy ő a békének első sorban á lló  fölkent apostola. Mert nem igaz am az, hogy a békealkudozások a korona egyenes utasítására tétettek folyamatba; a király egyszerűen csak engedett Bánffy báró ama hó kívánságának, hogy valahogy kibékül­hessen az ellenzékkel. Nem igaz, hogy Bánffynak a fővárosi küldöttséghez intézett beszéde harcias lett volna, mert ó csak a békés megoldás meghiúsulta esetére helyezte kilátásba a legerélyesebb akciót, ellenben kijelentette, „hogy ó kész a békekötésre és az engedményekben elmegy a lehetőség 
legszélsőbb határáig.*Az igaz, hogy Bánffy báró egész be­szédeben egy arva szót nem mondott a béke érdekében teendő engedményekről, nemhogy ennek a legszélsőbb határait em­legette volna, de az a Pester Correspondenz- nek mindegy ; minek bíznak rá olyan föl- adatot, a melynek csak úgy felelhet meg, ha az igazságnak az ország színe előtt tekeri Ki a nyakát.Az az azonban mégsem volt szép Bánffy bárótól, hogy ő maga cáfolta le hűséges Mungóját, mikor tegnap maga be­vallotta, hogy annak a beszédnek, a melyet a Pester Correspondenz a leglágyabb béke-

A z  első  h ó.Az első hó hogy leesett sírodra,Fehérre festé mind virágait . . .Nyugodj' csak békén, kedvesem, sírodba’ — Hol engem hagytál, rút világ van itt; Megvénhedett a természet, mióta Nem mosolyogsz reája nyájasan . . .A tél havát vadul arcomba szórja A sikongó szél és tovább rohan !Kint járok a zimankós förgetegben.Sötét felhőkből lassan hull a hó . . .Ott fenn halálmadár vijjog felettem: Kinevet Téged, nagy Mindenható !Kinek hiába legszebb alkotásod —Hűséges szív s virágnak sorsa egy:A tél fagya mindkettőre halált hoz,Hiába nyílik, hiába szeret !* I
tEs piszkos sár lesz, le a földre érve,Mi a felhőkből tisztán hull, a hó;S kinek a földön van ezernyi vétke,Az él s örül, — te nagy Mindenható !Mért tűröd ezt ? Hát hol van az a mérték, Mi igazságos és böles szerfelett?!

Mért vágod el a szívnek áldott éltét,Akit szeretnek és aki szeret ! ?Mért vagy Te, ha világokat ledönthet A véletlennek oktalan keze ?És célja nincsen, nem lesz soha többet, Kinek egy ily világ volt mindene !A sors könyvében mi elu van írva,Beánk törni orvul mért engeded —És meri viszed le a tavaszt a sírba S mért hagyod élni a sivár telet?!Halalmadarnak hangja mert erősebb,Mikent a te mindenható szavad ?S az elvakult sors mert nem lel te tőled ; Mert kisebbíti nagy hatalm adat?!Mért tapostál ja össze leni a porban Véletlenül a tőidnek férgeit ?S  alighogy en a terget eltapostam,A véletlen lesújthat engem is ! ?A tél havat vadul arcomba szórja A sikongo lel es tovább rohan . . . Megvenhedett a termeszei, mióta Nem mosolyogsz reája nyajasan !S a vén természet csalta mód, titokba' Hóval kendőzi hervadt bajait . . . .  Nyűgöd)' csak beken kedvesem, sírodba — Hol engem hagytál, rút világ van itt !
H onthy  latvan .

I Heti krónika.
— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Békc-e vagy háború ?Ez a kérdés uralta a hét belsőpolitikai eseményeinek hosszú láncolatát, a mely lán­colat — bár egyszer karddal is kette akartak vágni — átnyúlik még a következő hetre is.Ha már kardról van szó, mindenki tudja, hogy bárbaj értetődik alatta. Hát volt bizony e heten is egy politikai affér, melynek a pasz- sziv alanva senki más nem volt, mint Pécs- nek érdemekben dús követe, a kinek — ha jól tudjuk — hosszú két év után most került a neve harmadszor bele az országgvülési tu dósilasokba. Most ugyan nem ö szólt közbe, hanem leven ő is a Mungók egyike, az ö sza­vazatai tüntette ki észrevétellel Bakovszky Ist­ván s az ö ra terelt figyelem utján állt elő az eszmecsere a bivalyborju és bizonyos kemény­fejekre vonatkozólag, a mi a gyenge vérrel végződött kardparbaj oka volt.E párbaj mellett folytonosan tartott a csatározás az országházban. A technikai ob­
it frakciót igazi művészi ügyességgel és falaié • konysaggal folytatta az ellenzék s a mameluk torkok mar a berekedes felé közeledtek a sok névszerinti szavazás közben muszájból hiaba hangoztatott »igen«-ek kimondásában. És néz­zenek ide, a kik meg csak gyanúsítani is mer­ték az ellenzéket azral, hogy az osztrák
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fogadjuk, akkor is tekinthetjük-e béke- apostolnak azt, aki az ellenféllel folyó békealkudozások közepette, anélkül, hogy ismerné a fölajánlott békeföltételeket, hivei előtt harci riadót fuj ?Helyesen tette volna hát a Pester Correspondenz, ha azt a figyelmeztetést, a melyet cikke végén a „heveskedö ellenzék­hez44 intéz, Bánffy báróhoz intézi s az ó lelkére köti, hogy »óvakodjunk túlcsapon- 
gásoktól és provokációktól, melyek csak a

■1fuvalomnak iparkodott föltüntetni, bizony harcias tendenciája volt s ezt azzal igye­kezett mentegetni, hogy a mikor e\i a 
bestédet mondta, akkor a% ellenzék béke- 
pontjai még nem voltak a kefében, mert azokat a disszidensek csak egy öraval utóbb hozták hozzá. Ha korábban ismerte volna 
a békepontokat, nem mondta volna a\t a 
bestédet.Persze ez a mentegetőzés is csakannyit ér, mint Bánffy bárónak minden _______egyéb ilyen nyilatkozata, mikor megszorít-s haza szent ügyének válhatnak kárára, ják. Az ellenzéki közös konferencia inár * szerdán délben megállapodott teljes egy­értelműséggel a békepontozatokban, a bé­kének kormánypárti barátai már a kép- viselóház szerdai ülésén gratuláltak a békeközvetitőknek s ezek az ellenzéknek ezekhez a pontozatokhoz, melyeket a szer dán este és csütörtökön reggel megjelent összes újságok egész terjedelmükben közöl­tek s Bánffy báró mégis azt állítja, hogy ő ezeket a békepontokat csütörtökön dél-

A szerelem tragédiája.— Eladott leány. —— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. jan. 14.Még három évvel ezelőtt történt, hogy Késes Imre ócsárdi gazdálkodó fiatal tizenhét éves leánya elveszett a szülői háztól, meg­szökött.» A kis Késes Tercsivel megesett az aután 4 órakor még nem ismerte, inert ha ; régj dolog, mely majdnem minden leánynyalismerte volna, hát nem mondta volna azt í megtörténik. Szerelmes lett egy falubeli le-
|  p y  m f  i  0  t  1 I f *          L    ^  „  ü  | P. 'a harcias beszédet!Nos, ha Bánffy báró föltétlen igaz­mondásának oly fényes bizonyítékait nem szolgáltatta volna már politikai pályáján, hát ezt az állítását bizony nehéz lenne elhinni. így azonban kénytelenek vagyunk elhinni, hogy sem S^éll Kálmán, sem 

Hegedűs Sándor, de még ^Puls^ky Guszti sem szóltak neki egy árva szót is a béke- pontozatokról, noha ismerték azokat, mert különben az első kettő nem gratulálhatott volna értük Szilágyinak és Csákynak,Pulszky pedig nem fejezhette volna ki ké-

génybe, Bata Gáspárba, kit azonban szülői nem néztek jó szemmel, mert bizony a Gazsi gyerek azokból a legényekből való volt, ki idejét inkább a korcsmában, mint az ekeszarva mellett töltötte.Pata Gáspár egy szép napon be is állí­tott a Késesék házába leánynézöbe, de az öreg —  dacára a leánya a szerelmének — jókora kosarat akasztott a legény nyakába.Azóta a szerelmesek titokban találkoz­tak egymással s szőtték az édes ábrándokat jövőjűkre nézve a szülői beleegyezés nélkül is, elhatározták, hogy megszöknek.1896. május havában egy szép napon arra ébredtek az öreg Késesék, hogy a TercsiJ r  u  a l i a  c w i  c u í c n  • * «  u  i v ^  , i v n j  *telkedését a béka sikerülte fölött ilyen [ leánynak nyoma veszett, eltűnt a faluból.
1  i í  « %  % l  V  « a  w  m  •  t  «  •  a  •  __ m  a  • .föltételek mellett. El kell hinnünk azt is, hogy Bánffy báró sem szerdán, sem csü­törtökön nem olvasott újságot, mert csak igy hihető, hogy csütörtökön d. u. 4 óra­kor a békepontozatokról még halvány fo­galma sem volt.De hát ha mindezt készpénzül el israjkszráth példájára fogják folytatni az ob- strukciót. Hát ugyan ki mondhatja erre az obstrukcióra, hogy ez túlmegy a határokon ? Nem-e a legszebben, a legnyugodtabban ob­struálják meg a kormányt és három milliós többségét s kényszerítik, hogy a folytonos »igen«-ekben merüljön ki, melyek ugyan most »nem« ajakjában hangzanak, de épen ez vi­szi gégesorvadásba a szegény mamelukokat ? És az ország, a nemzet, a nép ámulva kérdi most, hogy hát ez az a többség, a mely a bizalmat birja ? Ez az a gárda, a mely soha meg nem adja magát ; hanem inkább ezt a gyűlölt szót is megtanulja, hogy »nem«!A milyen szorongatott a kormánypárt helyzete, épen olyan nyomorúságos a kor­mányé is. Békét könyörög a kisebbségtől ; várja az ellenzők béketöltételeit és azon van, hogy miként egyezkedhetnék ki — ötven szá­zalékra. Legalább a bőrét szeretné megmen­teni, ha a tekintély elveszett is, de hát az a bőr már úgyis olyan vastag, hogy semmi szépségporral nem lehet többé finommá tenni.Szinte azt kellene hinnünk, hogy a nagy­böjtben járunk, ha a kormánypártiak kínszen­vedését nézzük. Pedig hát benne vagyunk már a farsangban, mert mikor már a tűzoltók is kimulattak magukat, akkor már nincs kétség iránta, hogy a farsang egész komolyan itt van. S ez annál inkább konstatálható, mert ime a jogászbál napja is elérkezett, a mely mulatság tudvalevőleg tokméröje szokott lenni Karnevál ő fensége — lázának.

Hogy a leányuk megszökik, arra nem is gondoltak, mert a szerelmes szivü leányka olyan ügyesen tudta titokban tartani nagy szerelmét és a szökési tervet, hogy a szülők­nek halavány sejtelmük sem volt arról, hogy mi van készülőben.Csak akkor tudták meg a szomorú va­lót, midőn mint a futó tűz, hire terjedt, hogyA jogászok egyrésze különben mulatsá­gosnak találhatja az idei farsangot. A decem­
ber másodiki tüntetés miatt ugyanis most hozták meg ellenük az Ítéletet és bűnösöknek mondták ki őket, mert a császárjubileum al­kalmával a magyar királyt éltették, a »Gott erhaltc* után rákezdték, hogy » Isten áldd meg a magyart* s mert a jogakadémián a * Kos­suth nótát* énekelték. Hát bizony ez nagyon mulatságos, hogy ez manapság bűn s még mulatságosabb elgondolni, hogy mennyire fel­háborodtak volna azok a bizonyos intéző körök, ha a jogászok azt konstatálják, hogy «Mégis huncut a német.* Különben igy is szégyelték, fájlalták az esetet a hatóság fejei s bizonyára jobban féltek a felülről eredő or­roktól, mintha egy szociálista tüntetés folyt volna le, hol vér csurgott és emberhalál történt.Az ex-lex állapot tartott a farsang első hetében is. Bizony nyugodtak az adóvégre­hajtók s önkényt mennyi adó folyt be az adópénztárakba, azt egy kormánypárti papa mulatós fiának a következő sóhajtása igazolja :— Szeretném, ha csak annyi adósságom volna, a mennyi adót az önkéntes adózók be­fizetnek 1De viszont az ő hitelezői sem szeret­nék, ha kormánypárti papája csak olyan ösz- szeg erejéig nyújtana garanciát, amilyent ezek az önkényt befizetett adók kitesznek. És bi­zony-bizony, ha az intelligenciát az önkéntes adófizetéstől teszik függővé bizonyos szörnyen intelligens újságok, akkor nem sok az infelli-

eltünt ám a faluból Bata Gazsi is, ő vele szö­kött meg a Késes Tercsi.A szülők mindenhol kerestették gyerme­küket, de hiába volt minden kutatás, a Tercsi nyomát nem tudták meglelni, hiába átkozta magát az öreg Késes, hogy miért nem adta beleegyezését a házassághoz, a leány nem ke­rült meg többé.Elveszettnek hitték, el is siratták, de vigasztalta őket némileg a tudat, hogy a leá­nyuk azzal ment világgá, kit szüleinél is job­ban szeretett.Óh ha tudták volna, mily sors várt sze­gény leányukra, ha tudták volna azt, hogy mi tör.ént egy évvel ezelőtt a szép Tercsivel, ki azóta már lent nyugszik a rideg hant alatt, ahol már nem fáj semmi.ügy történt a dolog, hogy a Késes Ter­csi valamelyik falujabelije elszegődött Eszékre, a honnan a közelmúltban Gunja Brckára ment gazdájával. S itt véletlenül valamely ismerősétől, úgy beszédközben nyomára akadt a Késes Tercsinek.Levél által aztán híradással volt a szü-. lök iránt, az elveszett leányról.Egy ifjú élet sötét tragédiája, egy sze­relmes s z í v  minden gyötrelme van leírva ab­ban a kusza sorokban, melyeket a Késes Ter­csi falubelije menesztett a bánatban megtört szülőknek.El van benne mondva, hogy a szép Ké­ses Tercsi tényleg Bata Gazsival szökött meg hazulról. Hogy ne tudjanak egy hamar a nyo­mukba akadni, ehatározták hogy Szlavóniába mennek, ahol majd valami munkát keres a legény.Kapott is csakhamar. Kanász lett, egy dúsgazdag disznóhizlalónál. De a legényből csakhamar kitört a rossz természete és újra ivásnak adta magát, úgy hogy gazdája kény­telen volt a részeges legényt elcsapni.Ettől az időtől kezdve, rossz idők jár­tak a szerelmesekre, rájuk köszöntött a nyomor.A legény, kinek áldatlan szenvedélyének kielégítésére örökösen pénzre volt szüksége, nem soká állta ki a nyomorgást, otthagyta a szerelmes kis leányt, kit édes szavaival kicsalt a szülői otthon biztos szárnyai alól, s meg­szökött a leány elől.A szerencsétlen, elhagyatott kis leány, kinek nem volt bátorsága visszatérni a szülői házhoz, beállt cselédnek. Gazdasszonya, ki belátta, hogy a szép magyar leányt jobban is értékesítheti, eladta, s a szegény Késes Tercsi
—gens emberek száma. S talán ők maguk sem azok, amint kitűnt Jóka i Móric dr.-ról, mikor az önkéntes adózásról szóló, remekbe készült telhivásat megírta, ő maga nem is volt adó­fizető. H ja! mire megvénülünk!Vége szokott az ember öregségére lenni sok mindennek.Vége van már a vármegyeházán a 

Szily-uralomnak is s az utolsó emlékezés az e heti megyei közgyűlésen esett róla, mikor is egyhangú lelkesedéssel reaktiváitak a vár­megye urai egy íőszolgabirót, a ki az ő in­trikái miatt vonult félre a köztérről egyidőre.Vége van a vármegyeházán különben a 
rabok szabadságának is, mert a királyi ügyész eltiltotta, hogy a rabok a vármegyeházára jár­janak s ott azt higyjék, hogy ők tulajdonké­pen nem is rabok, csak műkedvelő foglyok, kik akkor mennek ki a kapun, mikor akar­nak s bármely órákban elénekelik, hogy:•Felszállóit a páva Vármegyeházára,A szegény rablegény Szabadulására.*És vége van a városi közkórházban a gondnok gondoskodásainak arra nézve, hogy ne legyen béke. hanem háború. Az egyszeri utibiztos is azt dalolgatta, hogy :

>A kinek az útja biztos.
Az a löki utibiztos.*és mégis belefordult a falu egyetlen utcáján vi/.kereszt délutánján a sárba. A gondnok is
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nemsokára oda került, ahol festett arcú leá­nyok pénzért adjak a csokot, ölelést. Sokszor inegkisérte a leány a szökést, de nem lehetett megszöknie, erősen őrizték.S igy a fiatal leány, ki ártatlan szivé­nek, szűzi tiszta szerelme csábitolt el hazul­ról, önként megvált a förtelmes élettől. Tavaly nyáron megmergezte magát, gyufaoldatott ivott.Ez van abban a kusza betüjü levélbenleírva.S azóta ott nyugszik a szegény Késes Tercsi, Gunja Brckan, idegen tőidben, távol a szülői háztól.Jeltelen sirharitja lölött pedig zizegve súgnak össze a gyér íüszálak s regélnek egy fiatal, ártatlan leányka öntudatlan szerelméről, ki nem ismerte az élet borzalmasságait, ta­pasztalatlanul bűnbe esett, s mint a leány hűség mártírja, szállt a sírba !

H í r e k .
Pécs, 1899. január 14. 

Színházi hét.B. olvasó, ki vagy mindenkor nyájas.Ha az újságban hozzád fordulunk,Mondj búcsút most az unalmas prózának S dalold velünk, a mit mi dalolunk.Tudod-e, hogy mire jó a vig nóta ?A kinek nincs sok mondani valója,E keveset ha versbe mondja el,Mindjárt könnyebb meghallgatásra lel . . . Tanunk erre a jó SztrogofT Mihály, Moszkvától Irkutsig ki jár !A színházban e héten, hogy mi történt,Arról kéne egyetmást szólni most ;De üljenek felettünk ámbár törvényt,Nem szólhatunk mi semmi aranyost.Mert hiszen az » Uzsai gyönyy *, az a régi, Fényét a szem ma mar aligha nézi ;A •M ikádó«-ról nincs újabb dicséret ;
8 a Jiálókocsiku vig » ellenőré *-nek Fejét a bók meg talán elcsavarja S azzal kerül majd páros viadalra Moszkvától Irkutsig ki jár —S ez a derék SztrogofT Mihály !Mert e hetet biz’ ő uralta :Ö volt nálunk az érdekes.Jött es győzött az ördögadfa ;Mert a kibe beleszeret Egy » Talmi hercegnő«, az már csak örülhet a diadalának ;Annak mindegy »koldus hot vagy babérfa«, Ha része van akármelvikbe’ néha . . .» .  «  — ■ !■■■■ — M i l l —» I ■■ ■ ■■■— ■■ ■■■■ ■ I I ■■ ■addig gondoskodott a háború előidézéséről, hogy végre is maga sebesült meg s egyidöre pihennie kell babérain.Hát bizony ezek kemény diók voltak a megye és a város közigazgatási tudósai szá­mára, mikor e heten elébük tálalták, hogy törjék fel őket. Hane n főispánunk gondosan megjelölte az irányt, precízül körülcirkalmazta a kemény diók megtörését és megesett, hogy egy hét alatt négy fegyelmi lett elrendelve különböző okokból, különböző egyének ellen, mely okok közöl még a legmulatságosabb az, mely Siklós csendéletéből került ki egy pofon es egy zálogban zakatoló gép képében..A nagy világban pedig minden csen­des vott.

Vilmos császár felépült influenzájából, résztvett a berlini osztrák magyar nagykövet leányának esküvőjén és kezet fogott a pécsi püspökkel. Dreyfus pedig sürgönyzötl Parisba, hogy siessenek a pőrének a revíziójával, mert ö különben magasabb hatalmassághoz nyújt be végleges revízió iránti kérvényt.Vilmos császár és Dreyfus : e végletek között a mi történt, annak számára már nincs hely e hét krónikájában !
K ővágó  Örs*

Tanunk erre a jó SztrogofT Mihály, Moszkvától Irkutsig ki jár !Hanem oly ünneplesbe ö se vett részt, Milyennek jó Peterdy tárgya volt ;Mikor jubileumát ünnepelték S a banketten bor és tószt árja folyt. Nem volt elég a Schabhütl pezsgő terme, A Vigadó is csaknem meg volt telve S ott is az ő egészségére ittak,Nagyobb díszére a jubileumnak — Moszkvától Irkutsig ki jár,Tanunk reá a jó SztrogofT Mihály !De volt e hétnek nagy hiánya :A » Gésák* nem jöttek elő;S hiába vártunk a *Babá<-ra . . . Ez épen itt a bökkenő !Mert a »Gésak« sokat mutatnak És a Baba olyat mulat csak,Mit hogy megértsünk, kicsi Gésák Jó  példát adnak, űzve tréfát,És a Gésákkal, kik a viliik,A kis Baba úgy összeillik . . . Tanunk erre a jó SztrogfT Mihály, Moszkvától Irkutsig ki jár !
Ig r ic

Napirend 1899. január hó 15-én és 16-án.

Naptár : v a s á r n a p ,  január 15. — Róm. kalh. : Jézus néviinnepe. Prot. : Klára. — Görög­kel. : rjan 8 .) Malakiás. — Zsidó : Schebat 4. — Nap kél 7 óra 45 perckor ; nyugszik 4 óra 84 perckor. — Hold kél 9 óra 45 perckor délelőtt ; nyugszik 9 óra 59 perckor este. — H é t f ő ,  jan. 16. — Róm. katii. : Marcel. — Prot. : Marcel. — Görög-kel. (január 4) Hetven apostol. — Zsidó: Schebat 5. — Nap kél 7 óra 44 perckor; nyugszik 4 óra 8 6  perckor. — Hold kél 10 óra 7 perckor délelőtt; nyugszik 11 óra 16 perckor éjjel.Időjárás. Kilátás a központi meteorologiai intézet jelzése szerint : borult, enyhe- esőzésre hajlandó, idő, várható.Közgyűlés a pécsi ügyvédi kamarában vasár­nap d. e. 1 0  órakor.Térzene vasárnap */* 12-től 4/i 1-ig a szin-ház előtt.Tkea-uzsonua a pécsi jótékony nőegyletben va­sárnap d. u. 4 órakor.Színház: vasárnap d. u. */•♦"* órakor »Mikádó« ; este 7i 3 órakor *Sztrogoff Mihály utazása* ; hétfőn 
4/t8  órakor : Ugyanaz.

— (Szem élyi h ír,) Br. Fejérváry Imre főispán tegnap este a nyolc órai vonattal érkezett haza Kistelekről, ahol egy napot vadá­szaton töltött.
^Krisztus tan ítja  a népet.)Ez a pécsi székesegyház föhajójának egyik freskója s az ezen ábrázolt jelenetet most Aradon műkedvelők fogják előadni a Polgári jótékony nőegylet estélyén. Az élőképet Odry Lehel, a m. kir. operaház nyug. művésze rendezi, ki áltál Griegnek egy színpadi jelenetté alakí­tott duóját, a mely a zárda előtt címmel ta­vak került színre nálunk a nóegylet egyik es-télvén, szintén előadják az aradi műkedvelők.£ *így hat, ha Odry Lehel el is távozott körünk­ből, mégis kedves szolgálatot tesz nekünk, pécsi nevezetességeket népszerűsítvén távol vi­dékeken.

— (A  „ p é c 'j l  p o lgá r i da loskor- )február hó 2-án az egylet helyiségében (Hét- fejedelem) d. u. 3 órakor tartja évi rendes gyűlését. Tárgysorozat : 1. évi jelentés. 2. Az évi számadás megvizsgálásáról jelentés. 3.Tiszt-ujitás. 4. Indítványok.
— (Veszedelm es út.) Teljesen meg­bízható kézből kapjuk a következő panaszos felszólalást ; Hogy hol van Baranyában a leg­rosszabb ut, azon sokat nem kell gondolkodni s nehogy valaki azon hiedelemben legyen, hogy tán annak Dráva-Duna vidékén kell len­nie, sietünk megmondani, hogy a hegyháti járásban Vásáros-Dombótól Vaszarig terjedő­i g  i — Ez az ut Ázsiába való s különösen a

vásáros-dombói falu vége, a Kocsis Pál-féle ma­lomnál és Tékes falutól Vaszarig járhatatlan 1 Sok helyen se jobbra, se balra nem lehet ki­térni, mivel itt is, ott is egyik mélyedésből a másikba fordul bele a kocsi ! Ezen úttól óva intünk mindenkit, vagy ha már kell men­nie : úgy jó lesz előbb végrendelkeznie, avagy tegye azt meg gyalogszerrel ! Reméljük, hogy a járás uj föszolgabirája — kinek erélyességét ismerjük —  addig is, amig ezen utat a ta- vaszszal oly állapotba helyezi, minőnek annak lennie kell, gondoskodni fog arról, hogy az legalább járható legyen. Ha már útadót szed a megye, ne kívánja az adózóitól, hogy a rossz utak miatt kocsijának rudja, tengelye, avagy hámfája törjön — s igy is adózzék!— ( T h e a n z s o n n a .)  A pécsi jótékony nőegylet a farsangban minden vasárnap ren­dezvén theauzsonnát, a második theauzsonna holnap lesz. A holnapi theauzsonnán is tánc és zene lesz s a thea 20 krajcárba kerül.
— (Jézus névünnepe.) A katholi- kus egyháznak vizkereszt után legelső nagy ünnepe Jézus névünnepe, melyet a holnapi vasárnapon ülnek meg a templomokban fényes istentiszteletekkel. A pécsi templomokban is fényes istentiszteletek tartatnak holnap s a székesegyházban délelőtt 9 órakor lesz a nagy­mise, melyet szentbeszéd követ.
— (A  csendőrség; köréből.) F a r ­

kas Károly, csendőrfőhadnagy, a pécsi csend- örszakasz parancsnoka, a szakaszbeli csendőr- őrsök lelett most tartja a szemléket. Az őrs- szemlék megejtése végett a főhadnagy tegnap­előtt utazott ki a szakaszhoz tartozó közsé­gekbe.— (Összeesett az utcán.) Ma dél­előtt féltizenegy órakor a király-utcán, a szín­ház előtt egy ember hirtelen összeesett. Nyom­ban nagy nepcsődület tamadt körülötte s a rendőrségen jelentették az esetet. A városhá­záról ki is mentek a rendőrök egy betegszál­lító kocsival, hogy az embert bevigyék a kór­házba, de azt már nem találták ott. Egy ismerőse ugyanis hamarosan fiakkert rendelt neki és hazavitette a csaladjához a szegény embert, a ki szívbajos s a görcsrohamok most épen az utcán érték el.( A  k a p o s s z e k c s ő i  r a b l ó g y í l -k o s s á g .)  W olf János, kaposszekcsöi molnár gyilkosa, Muth  Henrik, mikor az ügyészségi fogházból megszökött, haza ment Nagy-Passián (Horvátországban) lakó szüleihez. Miklós Péter, pécsi csendőrörmester és Molnár Ignác má- gocsi őrsvezető a keresésere indultak, de Muth Henrik menekült előlük s mikor látta, hogy már nem tud utat vesztetni velük s végre is a kezükbe került. Garasnicára ment — s mint meg is irtuk — önkényt jelentkezett. Az ön­kényt jelentkező rablógyilkost azutan az elöl­járóságtól a csendőrök átvették s úgy kisértek liaza Pécsre. A csendőrök mikor Nagy-Passián keresték a rablógyilkost az apja házánál, bár az elmenekült előlük, mégis elég jo eredmenye lett az öreg Muth házában megtartott kutatás­nak. Ugyanis a házkutatás alkalmával megta­lálták a revolvert, melylyel Muth Henrik Wolf Jánosi agyonlőtte, valamint húsz forintra is akadtak, mely összeg a Wolftól Muth által el­rablón pénzből volt elrejtve a rablógyilkos apjánál. A fontos bűnjelekül szolgáló revolvert és a pénzt a csendőrök átadtak a pécsi kir. törvényszék vizsgalóbirójának.— ( L o b o t o k  müve.) Birjánban Ifjú 
Mokcsz József oltani lakostól egyik közelmúlt éjszaka egy lovat elloptak. A ló az istállóban volt, melynek ajtaja nem volt bezárva. A ló- kötők minden zaj nélkül ki tudtak vezetni a lovat s úgy eltűntek vele, hogy ma sem tud­ják, merre mentek. A káros feljelentésére meg­indítottuk a nyomozást az ismeretlen lókötök kipuhatolása végett.— (Sötét bűn.) A csirájában fejlődő emberi élet elpusztítása — ugylátszik — a mi népünknél gyakran előforduló és ki nem
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irtható megrögzött bűnt képez. Legújabban Szebényben történt ilyen eset, ahol is Bern­hardt Tamásné nevű asszony kuruzsló szerek segítségével szabadult meg attól, hogy anya legyen. A kuruzsló szert Szabó Ferencné, szintén szebényi lakosnő, készítette nevezett­nek, a kivel együttesen ástak el aztán a ki­fejletlen csecsemő hulláját a kertjükben. De 
a sötét bűn mégis kivilágosodott ; a kert­ben elásott csecsemő hulláját megtalálták s 
az elvetemült némbereket teljelentették a bíróságnak.

mondta, hogy Bodai András nevű régi hara­gosa verte véresre egy bottal s erre tanúi is vannak. Az esetet feljelentették a bíróságnál s mert a gyanúba vett ember tagadja, hogy ő verte volna meg Izményit, — most a bíró­ság teladata lesz, megállapítani az ügyben a teljes igazságot.
- (E lfogo tt betörő.) Mint annak idején mi is megirtuk, mull év december hó 23-án Blau Ignác cserkuti csárdásgazda ud­varának kőtalát ismeretlen tettesek aláásták s igy behatolva az udvarba, onnan tizenkilenc

(V éres verekedés a  tánc j darab tyúkot elloptak. A gyanú mindjárt Pap 
alatt.) Nem ritka az ilyen eset, berúgott ' ‘ L ' ^ 1 *' 11  L—falusi legények között, mint a milyen a napok-

föcinkos Martin Georges, 18 éves suhanc, aki magát énekművésznek mondja. Tényleg dal­csarnokokban szokott közreműködni komikus szerepekben. Burgert Alphonse, a másik gyil­kos, csak 17 éves. A harmadik Mathieu Pierre, 
20 éves, építészeti pályára készült, és a szép­művészeti iskolának volt növendéke. Kedve­sével, a 24 úves Biaux Angéle-lel élt legutóbb. A gyilkosokat a morgueba vezettek és ott áldoza- iuk holttestének láttára bevallották tettüket. Egy­másra is árulkodtak a gazfickók és kitűnt, hogy Martin és Burgert késeitek meg a szegény özvegy asszonyt, akit előbb megkötöztek és Jakab és Samu Janos mozsgói lakosokra esett, j akinek a szájat is betömték. Mathieu a rab­ban itt Peterden történt. Valami batyu bálon mulattak együtt Retek Gáspár és Nagy János, odavaló legények. Tánc közben megtörtént, hogy Nagy elkérte Retek táncosnőjét, tolyta- tásra, de ez nem volt hajlandó a leányt el­engedni. Erre Nagy oly dühre gerjedt, hogy arcul ütötte a legényt, miből általános vere­kedés támadt, melyben Nagy János, Retek Gáspár, Kalifun József és Varga Antal legények súlyosabb sérüléseket ejtettek egymáson. A verekedő legények, panaszt emeltek egymás ellen a bíróságnál.

— (Táncviga lom  az nj sö rgy á r­
ban.) A jövő február 1-én (szerdán) az uj sörgyár téli helyiségeiben zártkörű táncvigal­mat rendez Krégecz Ágoston vendéglős. Be- lépti-dij szemelyenkint 40 kr. — Kezdete este 
8 órakor. A zenét Korodi Károly népzenekara szolgáltatja.

— (Névm agyarosítások.) Schwarc Imre kir. járásbirósagi telekkönyvi betétszer­kesztő, sásdi lakos, valamint kiskorú fia, Jenő vezetéknevének »Fekete«-re és Skreikusz Mór felső-atraki illetőségű csurgói lakos vezeték­nevének »Somogyi*-ra kért átváltoztatása, be­lügyminiszteri rendelettel, megengedtettek.
— (B iro  választás Mohácson.) Mohácson tegnap volt a községi biróvalasztás. A választás alkalmával Mohács birajáva Toldy István lüszerkereskedő választatott meg.
— (Felnifizetések.) A pécsi műked­velők által f. hó 8-án rendezett mulatságon telülfizettek : Schlauch Imre 2 írt, Molitor Ja ­nos 2 Irt 50 kr., N. N. 1 frt, Sebők Gyula 1 trt, Ratkovits Károly 50 kr., Rupprecht István

kik közül a napokban sikerült Pap Jakabot elfogni. Pap Jakab már be is ismerte a lopást.A másik tettes Samu János azonban még mindig ismeretlen helyen tartózkodik (3 utána folytatják a nyomozást.
— (E llopot csizma.) Szabó Károly néraeth-üröghi cipész egy pár gyönyörű szép kordován bőr csizmát készített s a remek munkát kitette a boltja elé a levegőre száradni. De bizony a szép csizma nem soká száradt a napon, mert Lokacsek Joszef zóki lakos arramenvén, bele szeretett a szép csizmába és elvitte magával a németh-üröghi cipész ipar eme remeket. Azonban nem sokáig örül­hetett a csizmának, mert a csendőrök képében utolérte ót a földi igazságszolgáltatás. Loka­csek József kihallgatásakor azzal védekezett, hogy o egyébként becsületes ember lévén, részegségében lopta el a csizmákat. Persze nem igen akartak neki hinni, feljelentették az illetékes bíróságnál.
— (A  tüzh a lá l á ldozatának

temetése.) Óriási részvét mellett helyezték örök nyugalomra, ma délután tél négy órakor a budai-külvárosi temetőben, a Hunvady utcai katasztrófa áldozatát, özv. Tájkerti Miklósné szül. Theiler Irma urhölgvet. A temetésen részt vett a pécsi előkelőség számos tagja, a hely­őrség, in. kir. honvéd gyalogság és 8-ik hu­szárezred tisztjei is. A pécsi nemzeti színház összes tagjai is megjelentek a temetésen, hogy szeretett pályatársaik, az AndoríTy család ba- nataban osztozzanak. A színészek koszorút tettek az elhunyt koporsójára e szalag felirattal• Kegyelete jeléül a pécsi színtársulat*. Több 50 kr., Madarász Beta 1 trt és Decsi Antal Î gyönyörű élővirág, koszorú fedte a koporsót.2U krt. A felülfizetöknek ez utón mond hálás . család koszorúja és a következő szalag feli— köszönetét a rendezőség. j ratu koszorúk. »Régi hála jeléül — Eizer
— (N égy  öngyilkosság:.) Az idén, habár csak az év első hónapjának első felé­ben vagyunk, Kaposvárott négy öngyilkosság fordult elő. Január 5-én egy napszámos em­ber kötötte föl magát, 6 -an egy másik ivott karbólsavat, mitől meg is halt nyomban ; 9-én Csonka János kovácsmester akasztotta fel ma­gát életunlságból, tegnap pedig egy fiatal gaz­daasszony lőtte magát szivén.
— (M ária  Nosztra  nj lakói.) Amai nappal öttel ismét szaporodott a maria nosztrai fegyintézet lakóinak szama. A tegnap esti vonattal utaztak el, erős csendőr fedezet mellett uj rendeltetési helyükre, ahova a pé­csi kir. ügyészség fogházából küldték, hogy súlyos bűnük méltó módon legyen megtorolva. Mind az öt fegyenc asszony. Antalovits 1st— vánné Reszne Istvánná gyermek ölésért három három évi fegyházra Ítélten. Özv. Takács Jo- zsefné s Gadó Miklósné férj gyilkossággal terhel­ten az előbbi 15 évi. az utóbbi életfogytiglani tegv- házra if élfen vonulnak a Mária nostrai fegy­intézetbe. Off Jakabné, ki erőszakosan szaba­dult meg az anyaságtól, két s egy negyedévi fegyház büntetésének kitöltése végett kisérte­tett a fegyintézetbe.
— (M egvert ember.) Arányoson 

Jgtnényi Gyula, ottani lakos, egyik közelmúlt este veresre verve került tia/.a. Otthon azt

János,* » Feledhetetlen édes anyjuknak — gvermekei*, Szeretett sógornéjának — Elemér*• Feledhetlen nővérének— Cezarina A temetésre lejött Budapestről Németh János számtanácsos (Szentirmay Elemér.) Az elhunytnak sógora és neje. Csiky Laszloné 'Fájkerti Ida az elhunyt­nak leánya. Délután lel négy órakor szentelte he a koporsot a budai-külvárosi lelkész. A beszentelés után a színház férfi személyzete a• Miért oly borús és némáé sereg* . .  . kezdetű gyaszdalt enekelte Békési színházi karnagy vezetése alatt, mi után sírba, öröknyugalomra helyeztek a szerencsétlen áldozatot, ki varo­sunk társadalmának közszeretetben állott tagja volt. — (A  nyom or miatt.) Ma délután a felső vám ház-utca 28. számú házból azt je­lentették a rendőrségnek, hogy ott Sztipano- 
vies Antal kocsis felesége, gyutaoldattal meg­mérgezte magát. A rendőrség részéről az ügye­letes rendörbiztos és a kerületi orvos kimen- ven a helyszínére, ott találták az asszonyt eszméletlenül s beszállítottak a városi közkór­házba. Az asszonynak öt gyermeke van , közöttük egy tizenkilencéves liu, ki munka nélkül el otthon a szülei nyakán, kik alig tudjak keresményeikkel a nyomort valahogy türhetővé tenni. Ez a nyomor vihette az ön­gyilkosság megkísérlésére az asszonyt is, a ki­nek állapot a azonban szerencsére nem veszélyes.— (G y ilk  os banda. ) Parisban meg­gyilkollak özvegy Jolynét, akinak a rue Pierre Lerouxban fűszeres üzlete volt. A gyilkosokat elfoglak. Hárman követték el a bűntényt. A

lőtt pénzzel azonnal lumpoláshoz fogott, és ez okozta vesztét. A morgue ot nagy néptömeg szállta meg, amely azonban nem tanúsított fenyegető magatartást. Mathieu a rablóit pénz­ből 250 frankkal csekélyebb részt kapott, mert adTott ugyan kést a cinkostársainak, de maga nem akart operálni.
— (A  városi szegényügyi b i­

zottság) ma délelőtt 11 órakor a város­házán ülést tartott Spicsz János dr. kanonok elnöklete alatt. Az ülés tárgya volt az újévi üdvözletek megváltása cimén befolyt adomá­nyok összegének megállapítása és ez összeg hováforditásanak elhatározása. A véglesza- molás szerint 324 frt 65 krajcár folyt be, a kiadások levonása után, az újévi üdvözlések megváltása cimén. Ezen összegből 150 Irtot a belvárosi plébánia, 75 frtot a budaikülvárosi plébánia, 75 forintot a szigetikülvárosi plé­bánia es 24 frt 65 krajcárt a banyatelepi plébánia szegényei kapnak. A pénz kiosztása folyó hó 16-án (hétfőn) reggel 8 órakor lesz a jelzett plébániatemplomokban. —  Foglalko­zott a választmány a városi szegényegyesületbe segélyezett tagok felvételével is, de Tichíj Fe­renc első aljegyző javaslatára a felvételt már­ciusig elhalasztották, mivel előbb a jelenlegi segélyezett tagok létszámát és névsorát kell rendezni, az esetleges elhalálozásokat s az igy történendő segélyezési előlépéseket megállapí­tani s csak ennek rendbehozatala után lehet uj tagok felvételébe bocsájtkozni.
— (K irán du lások  a  börtönből.) Furcsa esetet jelentenek Prágából : Két fogoly, kik a Ziskow külvárosi járásbíróság börtönében ültek, szerelmi viszonyt kötött a börtönőr unokahugával, aki éjjel kibocsájtotta őket. Az ideiglenes szabadságon levő rabok ilyenkor sikerült betöréseket vittek véghez, a lopott holmit nyomban egy ismert orgazdánál pénzre váltották tel, hajnalig rnindenléle ejjeli kávé házban mulatoztak és az első kakasszóra jóféle ételekkel és italokkal megrakodva visszatérlek a cellába. A jó eleinek most szomorú vége lett. A két fickót Ziskowból biztosabb helyre, az országos törvényszék börtönébe vittek. Dulcineájukat letartóztattak és a hanyag bör­tönön elcsapták.
Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kör­ük, szíveskedjenek hátralékaikat m ielőbbi beküldeni.
A z a ran y lán cok  kiegészítő részét szokta képezni a zsuzsuban levő ékkő. Az ilyen ékkövet elarusitáskor az aranymüve.-ek elkülönitik az arany súlyától, ami természe­tes, mert a kö súlyos és olcsóbb, mint az arany. Azok azonban, akik aranyláncokat kéz alatt szoktak eladni, zsuzsuban levő követ rendesen hozámérik sz aranyhoz és igy a vevő, ha állítólag olcsón veszi is, tényleg mégis rósz aranyláncot ás ékszert akar venni, az ne ve­gyen másodkézből, hanem forduljon Schönwald Imre pécsi aranyműveshez aki nemcsak jómi- nöségü aranyat ad, de az ékkövek sulykü- lönbözetét is leszállítja és a façon-ért is a lehető legkevesebbet számit. Ezenkívül felel is azért, hogy az ö aranya a fémjelzésnek megfelelő finomságú, amiről a kéz aiatti vá­sárlásoknál sohasem lehet az ember bizonyos.
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Művészet, irodalom.
O  Strogotf Mihály utazása Moszkvá­

tól Irkuckiç. Ágyudórges, puskaropogas, dob­pergés és görögtűz, ez jellemzi a tegnapi da­rabot s ebben van elmondva mindaz, mit .StrogofT Mihály utazásában* hatásosnak ne­vezni lehet. Ha maga a darab nines is a mo­dernebb igényeknek megfelelő szinpadi techni­kával megírva, —  amennyiben a jelenetek gyors egymásutánban egymásra torlódnak — mégis eléggé élvezetes s azt a benyomást teszi a szemlélőre, mintha egy nagyobbszabásu ké­pes könyvben lapozgatna, melylyel serdülő ifjú­ságunknak kedveskedni szoktunk. StrogofT Mi­hály utazásában nagy szerepet játszanak a díszletek is, melyek minden tekintetben hozza kell, hogy járuljanak a darab sikeréhez. A szereplők nem is számíthatnak e darabban nagvobbmérvü hatáskeltésre, mert hiszen sze­repeik o'y rövidek, hogy egy-egy telvonásköz több időt vesz igénybe, mint maga a (elvonás lejátszása. Legfeljebb azt lehet a színészeknek érdemül fölróni, hogy szerepeik betanulásával (ha ugyan betanullak) erős munkát végeztek, mert hiszen a tizenkét kép mindegyikében inas és más szerepet kell játszaniok. Sokkal isinereleseob Verne Gyula ama regénye, mely­nek nyomán Csepreghy Ferenc a színdarabot irta, semhogy annak meséjével bővebben kel­lene foglalkoznunk s igy minden szelesebb körű bevezetés nélkül rátérhetünk a tegnapi est szirti referádájara. Első sorban is a díszleteket kell felemlítenünk, melyek bár teljesen újak voltak, azonban legkevésbé sem oly kivitelűek, hogy hatest kelteni tudtak volna, pedig egv il ven * képeskönyvnél* a tődolog a kiállítás. Hogy többet ne mondjunk, a t'zedik kép (Uta­zás egy tutajon) nem árulta el semmivel, hogy a tutajra pakolt emberek utaznak, mert csak nem nevezhető az * utazásnak*, ha a díszlet hat terét a vsinorpadlásról ide-oda himbálják ? Azoknak a tized'k kepbe'i díszleteknek mozgó háttér kell, mely a’tal a tájkép mintegy a tu táj haladása lolylán váltakozik, mig végre lel- lünik a láthatáron Irkuck s akkor érkezik el a pillanat, me'yben a kőolaj lepte folyamot jelképező göröglüzet fel lehet gyújtani. Bár mindenki tudja, hogy Oroszor. zág hósivatagjai kopárak és kietlenek, de azt a iegjámborabb emberről sem lehet leltetele/ni, hogy azt higyje, miszerint. Oroszországban minden táj hajszal- poniossá 'gal — egyforma. A szereplőkről igen különfélék a vélemények, melyek azonban egy­ben mégis egyeznek, hogy szerepét senki sem tudta. A főszereplőknél ez nem tiint föl oly élesen, mint a kar nehány szerephez jutott bt 'ianak kétségbeesett nyögdécselése, melylyel tíz szóból álló szerepüket elmondták. Jeles ambícióról tesz tanúságot, hogy a kar tagjai azokat a csöpp szerepeket sem tanuljak meg, melyek néha osztalv részük ül lesznek. A tő-
m  +szereplők közül dic.-éretet érdemelnek Bihari Ákos (StrogofT Mihály) és P. Kovács Mariska (Nadia), kik mindketten ismét tehetségüknek ujabh tanujelét adták. Úgyszintén Bállá Kál­mán (OgarefT Iván) és Angyal Ilka (Sangaria) K  Pompás két alak volt Erdélyi Miklós (Xso- hvé) es Bérei Gyula (Bánt), kik mindketten remekeltek ; különösen Erdélyi Miklós, ki való- maggal elemében volt a fürge, hevesvérű fran­cia harctéri tudósitó szerepében Tegnap este néhány nem epen helyes szereposztási hibát i' követett el a művezetöség. StrogofT Petemé szerepében Benkő Jolánt láttuk a színpadon. Ear mindenkor elismertük Benkő Jolán tehet­ségét a maga szerepkörében, StrogofT Péterné szerepében sokkal szívesebben láttuk volna például Somogyi Károlynál. Bar vannak sok­oldalú színésznők, de azt követelni aligha le- net, hogy egy jeles komika oly hirtelen jó drámái színésznő legyen. A másik Vasili, a távirat kihordó szerepe, melyet Janiki Miklós bias városokban (például Szegeden is) köz- biegelégedesre játszott meg s ki úgyszólván teremtve van e szerepre, gyors beszédmodo- taval. Bizony kár volt e nem nagy szerepért

Szohner Olgát nadrágba bujtatni. A darabot igen csekély számú közönség nézte végig s a direktor jól is teszi, lm a darebot — mint azt tervezte is — mielőbb leveszi a műsorról. (K—r.)O  Somogyi itthon. Mióta Somogyi Ká­roly igazgató a pécsi színháznak jövő ciklu­sára szóló bérletétől elesett, többet van Pécsről távol, mint itthon. E héten egész máig Po­zsonyban tartózkodott, hol négyhónapi idő­tartamra kérte a színházat, mert a másik hat hónapon keresztül az ősi magyar koronázási városban — elég szégyen, — még mindig német színészek játszanak. A pozsonyi szin- ügyi bizottság tegnap döntött Somogyi kér­vényé es Relie Ivan amaz ajánlata telett, hogy ő kétnyelvű, magyar ts német színtársulatot szervez, — s Hellének adták ki a pozsonyi színházat. Somogyi Károlynak az utolsó re­ménye most már a kecskeméti színházban van, melyet az ottani szinügyi bizottság Csóka Sándor jelenlegi direktor háta megett Micsey F. György nevű vállalkozónak adott ki, kinek felesége Bácskai Julcsa, mindenáron direktorné szeretett volna lenni. Azonban — mint hall­juk — Micsey F. György vállalkozónak a szinészegvesület tanácsa nem adott direktori engedélyt s igy a kecskeméti színház most j igazgató nélkül van, mert Csóka mar Miskol­cot fogadta el, honnan Tiszay Dezső hozzánk jön i ecsre. így hát Somogyi a kecskeméti színházban végre állomást talál — oly sok hiábavaló fáradság után.O  Zenem ű-újdonságok. Dr. Gerle Imre neve eddig ismeretlen volt a magyar dalköl­tészet térén, de a tiszaparti nóták, a melyek az imént kerültek ki tollából, jóhangzásuva fogják azt tenni hova hamarabb az egész or­szágban. Részben a nép ajkan megszületett, részben a maga szerzetté szövegekre, sőt egy közülük az Endrődy Sándor szép versére ké­szült ; az a végtelenül dallamos, hol bánatos hangulatot, hol mélv érzést és szenvedélyt ki-
V  0fejező hat dal, a melyek közül a 3-ik, 5-ik es 6-ik számú legjobban szol szivünkhöz. A 

Rózsavölgyiek kiadasaban megjelent dalfüze- teknek gyönyörű harmonizálásáról, a mely úgy halljuk a Szabados Béla müve, külön di­cséretben kell megemlékeznünk. A hangjegy­füzet ara 1 frt. *Az unatkozó király* a buda­pesti népszinházban oly nagy sikert aratott spanyol operette-nek immár a második lüzete is megjelent Rózsavölgyi és társánál ének­hangra és zongorára. Ara 1 frt 80 kr. és hisz- szük, hogy mindazok, a kik az első füzetet megvették és megszerették, annak folytatását már csak azért is be fogják szerezni, mert abban a többek közt a «Szivem aranyálma* cimü gyönyörű spanyol dal, a két induló és a fülbemászó Mazurka is benfoglaltatnak.Q  Színházuk a párisi v ilágkiállítá­son. A Budapesti Napló tudósítója a Vígszín­ház dramaturgjával beszélgetést folytatott, mely­ben a többek között ez foglaltatik : «Vidéki városainknak, mint Kassa, Kecskemét, Szeged, Pécs, Arad, Pozsony, Debrecen Temesvár mind olyan színházaik vannak, amelyeket büszkél­kedve lehetne bemutatni a párisi világkiállí­táson*. Ezt avval indokolja meg a dramaturg, Szécsi Ferenc d r , mert a magyar színházak úgyis a franciáktól veszik müsordarabjaikat. — Hát bizony evvel eldicsekedm nem válik valami nagy becsületére a magyaroknak s in­kább szívesen lemondunk a világkiállításon való szereplésről. ____________________Pécs szab. kir. városm e t  o o r o l o g i a i  á l l o m á s a  j e g y z e t e i1899. január 14. reggeli 7 órakor.Euiome er (»edukált) 5450 mm. (emelkedő.) Hőim .ék -  4-8 ®C* maximuma : 81 ®C* nrémiuma : 1*6 °CPár. ivómat: 59 mm.R e'vív  n Ive séj: 9t>Fr'hő..et: 10® Str.S el «.ay s é d :  VV. 1.C. ap.üok 24 órai: 0*2. m. m. •Eoiu'i, ejybe, esőzésre hajlandó.
Dr. Ciirtt.

Farsangi naptár.Jan u ár 14. Jogász-tánoeslély a Nemzeti Kaszinóban. — Zsolnav-gyári tűzoltók bálja a Scholtz-sörházban. — A völgységi jótékony egylet bálja Honyhádon az Arany oroszlánban.— Tüzoltó-bál Vaiszlón. — Munkásképzö-Egy- let tánciskolái bálja gyár-utca 7. szám alatt.Jan u ár 19. Hercenberger József táncis­kolái balja a Vigadóban.Jan u ár 21. Kádársegédek szakegyletének bálja a Scholtz-sörházban, — Hercenberger József «Levente* táncestélye a Vigadóban. — A mohácsi Tornaegylet álarcos bálja a mo­hácsi Iparosok Olvasókörében. — Bar. sellyei ol­vasókör bálja a nagyvendéglöben. — Villányi ifjúság bálja a Worlicsek-léle szállodában. — «Bükkösd és Vidéke* tár-askör táncestélye a bükkösdi nagyvendéglöben.Ja n u á r 20. Polgári bál a Hétfejedelemben.Jan u ár 28. Katii. Legényegylet bálja a Vigadóban. — Hadastvánok farsangi estélye a Scholtz-sörházban.F e b ru á ri. Hivatalszolgák bálja a Scholtz- sörházban. — Hazibál a Petöli-vendéglőben.— A szigetvári jótékony nöegylet zártkörű jel­mez-estél ve az «Olvasó Egylet* helyiségében.Február 4. Athletikai Club balja a Nem­zeti Kaszinóban. — Vasúti műhely munkások bálja a Vigadóban. Veterán-bál a Scholtz-sör- hazban.Február 5. Cipész-, tímár- és börkészitő munkások balja gyár utca 7. szám alatt.Február 7 A pincérek zártkörű tánc­estélye a «Hétfejedelem* dísztermében.Február 9 Hercenberger nagy polgári bálja a Vigadóban. — Tea-e-télv Bar.-Sellyén a nagyvendeglőben.Február 11. Pécsi Tornaegyesület jel- mez-tancvigalma a Vigadóban. — A pécsi Jótékony Nöegvlet táncestélye a Nemzeti Ka-y vJ 9 yszinóban.

5

Törvénykezés.§ Az Enurel-céç vádja. A pécsi Engel- cég ügyében, a melynek egy reszeben az V. kerületi kapitányság már Ítélkezett, most újabb bonyodalom készül. A tárgyalás folyamán ugyanis a vádlott cég képviselői ama meggyőződésük­nek adtak kifejezést, hogy a pécsi pénzügy­igazgatóság a budapesti borvizsgáló bizottság­nak a vádlott terhere olyan kimutatást küldött be, a melynek adatai koholtak s a melylyel valaki a pécsi pénzügyigazgatóságot félrevezette. Minthogy itt a büntető törvénykönyv 227. (hamis vád) és 400 § aiban (közokirathamisi- tás) körülírt büntetendő cselekmények lát­látszanak lenforogni, az Engel-cég ügyvédje, dr. Friedmann Bernat utján megtette a bün­tető följelent(».-t a pécsi törvényszéknél az isme­retlen tettes kinyomozása iránt.
$ Az első sajtóper. Február 3-án (pén­teken) iesz az eDö sajiopór a pécsi esküdt­szék előtt. Kása Józsefnek a «Munkás*-ban megjelent egy cikke, melyet a királyi ügyész­ség inkriminált s osztalvgyillöletre való izgatás miatt Kosa József betűszedő, mint szerző, vád ala helyeztetvén, ellene február 3 an tartják meg a végtargvalást, melyre Majorossy Imre polgármester ma hívta meg az első évnegyed esküdtjeit.

T a ii ü g y.
)( Àllainseçélyezett tanítók. Plavsics Demeter volt beremendi gör. Kel. tanítónak a m. kir. vallás es közoktatásügyi miniszter 150 frt nyugdijt pótló államsegélyt engedélyezett, úgy szintén neh. Kis Mihály tanító özvegyének huszonöt forint államsegélyt.
)( Hezárt iskolák. A jenöi küzségia iskolát a járványosán fellépett vörheny,
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babai ci községi iskolát a roncsoló toroklob miatt, a járvány tartamara hatóságilag be­zárták.

Közgazdaság.

választatásom késztetett a jkvi kivonatba fog­laltak kijelentésére.Kelt Pécsett, 1899. jan. 14.kitűnő tisztelettel 
Lauber Rezső dr.,ügyvéd.

□  Első Leány kiházas itási-Egy let ni.
sz. A felügyelő bizottság folyó hó 4-én Dr. Alexander Bernât egyetemi tanár elnöklete alatt tartott ülésében a következő vagyon és pénztári állományt konstatálta : Értékpapírok 685.880 frt. Takarékbetétek 604.169 írt 24 kr. Kötvénykölcsönök 65.480 frt. M. kir. pos­tatakarékpénztár 2.988 frt 60 kr. Cs. és kir. postatakarékpénztár 860 Irt 01 kr. Hivatal­noki nyugdíjalap 12.705 frt 80 kr. Készpénz- készlet 1.089 trt 80 kr. Kerepesi-úti ház be­fektetés 885.822 frt 93 kr. Terézköruti ház befektetés 420.331 forint 32 krajcár, összesen 2,128.722 frt 20 kr. Ezen kimutatás eléggé bizonyítja az egylet teljes megbizhatóságát. Az egylet pécsi megbízottja Reisch János, ki bármily felvilágosítással készséggel szolgál.

Â  közönség koréból.Igen tisztelt szerkesztő ur !A » Pécsi Napló* ma megjelent számá­ban nem tudom tévedésből, avagy tendenció­zusan-e, személyemet érintő oly közlemény jelent meg, mely a valóságnak meg nem fe­lel. Azt állítja ugyanis, hogy a pécsi keres­kedelmi alkalmazottak betegsegélyző pénztára igazgatóságának tegnap megtartott választ­mányi ülésén 6 heti szabadság megadása iránti kérvényem vétetett tárgyalás alá, mely azon­ban megtagadtatván, az igazgató választmány a titkári állásra uj szavazást rendelt el, mely alkalommal (Jállovits Jenő 18 szavazatot s én egyet nyertem. Ezen tényállással szemben köz­löm az általam tett kijelentésre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot:K I V O N A Ta pécsi kereskedelmi alkalmazottak betegse- gélyzö pénztára igazgatóságnak 1899. évi ja ­nuár bó 13-án tartott ülése jegyzőkönyvéből.Elnök a határozatképes ülést megnyit­ván, a felveendő jegyzőkönyv hitelesítésére Leichner Adolf és Fleischer Dávid igazgató­sági tagokat kéri fel s előadja, miszerint az ülés összehívását az tette szükségessé, mivel dr. Lauber Rezső, megválasztott titkár ur egy kijelentést akar tenni.Dr. Lauber Rezső köszönetét mond a megválasztása által irányában nyilvánult biza­lomért s állásának megfelelni szorgalommal, kötelességének ismerte volna; — kénytelen azonban tudomására hozni az (igazgatóságnak, hogy a jövő ho elsején 4—5 hétre Pécsről eltávozni kénytelen, mely körülmény talán be­folyásolhatta volna megválasztását, miért is a megtisztelő állast rendelkezésére bocsátja az igazgatóságnak.Pécs, 1899. évi január hó 14-én A kivonat hiteléül :

VASÚTI MENETREND.
P É C S R Ő L  I N D U L :Gy. v. Sz. v. Sz. v. Sz. v.

Budapestre • • - - 8-22 11*41 306 11*30 
1B.-Szt.-Lörincz • • 8'48 12*12 3 40 12 07 (B.-Szt.LőrinczrőlB.-Sellyére v. v. 4*55, tv. sz. sz. 9-15, v. v. 3*46)
Üj-Dombovár érk. • 9 57 132 5*01 1*57Kaposvár felé ind.gy. v. 1008, sz.v. 156, gy. v. 6*31, sz. v. 2T5 (Báttaszék felé sz. v. 3-10 tv. sz sz. 2 30)
Uj-Dombóvárról ind. 10 04 2 32 5.21 2 56
Budapestre k. p. u. é. 1 25 8 00 8 3ő 8*20V. v. Sz. v.

Kanizsa-Bécs felé • • 8*29 6*34
B .-Szt.-Lörincz  • • • 9*04 7-11
B a r c s .................................. 1051 8*55
N .-Kanizsa  . . . . 1 29 11*41
B é c s .................................. 8  50 8*52Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v.

Eszék fe lé ................... 5-35 12 14 4 20 818
Üszögh . . • . 5  50 12 25 4 34 8-30
Villány érk. - - 6 39 110 5 24 9 18(Mohács felé sz. v. 7 0 0  v. v. 10-35 sz. v. 1 5 5  sz. v. 9 51 Mohács érk. 7-44 1135 2 39 12̂ 35Hajó közi. lefelé ind. reggel 8  30, fölfelé este 7 - 0 0

Villány ind. • • 6 49 117 5 31 9 23
E s z é k ............  8-08 2 25 6 44 10^0

— A jegyzőkönyvben az »előző* szó felesleges. Indítványozom, hogy hagyassák ki.
Ivánka Oszkár jegyzőkönyvbe kéri venni hogy az első olvasásnál a névsort Hock János olvasta. Második indítványa stiláris, amennyi­ben indítványozza, hogy » tartott ülésének* e két szó helyére » megtartott ülésének* tétessék.
F á y  István indítványozza e kitételt, hogy »az elnök az ülést 1 óra 25 perckor fel­oszlatta «Az elnök: Hivatkozással a házszabá­lyokra, a képviselő ur módositványát szava­zásra el nem fogadom, mivel ily indítvány felett már egyszer szavaztak.
Polónyi Géza a házszabályokhoz szól. Az elnök kijelentései felett a házszabályok ér­telmében nem lehet polemizálni.
Makkfalvay Géza lényegtelen módosí­tást ajánl.
Wittmann János :— Ivánka csak Hock nevét indítványozta a jegyzőkönyvbe felvétetni. Én az összes jegy­zőkét kérem.

Förstcr Oltó : Jegyzőkönyv helyett •be­jegyzett könyv* kifejez st indítványozza.Az elnök : A házszabályok világosan ren­delkezvén, hogy » jegyzőkönyv* használtassák, az indítványt el nem fogadja.Következtek a szavazások. Blaskovich indítványát 105 szavazattal 1 szavazat elle­nében, Lázár Árpádét 106 szavazattal 1 el­lenében, Polónyiét 124 szavazattal 3 ellené­ben és Ivánkáét 107 szavazattal 5 ellenében elvetette a többség.Az ülés félkettökor ért véget.

Sz. v. Gy v. Sz. v. Gy. v.
Budapestről ind. • • - 9 3o 7-15 8 00 3 00 
Uj-Dombóvárra érk. • 2 4b 10 03 1 30 6-21sz. v. gy. v. sz. v. sz. v. gy. v. Kaposvárról ind. 1-21 4 1 1  8  52 1 03 444Uj-Dombovárra érk. 2  26 4*46 9 52 207 504Báttaszékről ind. tv. sz. sz. 9 52 sz. v. 9 - 5 3Dombóvárra érkezik 140 1 2  5 5tv. sz. sz. sz. v. sz. v. sz. v. gy. v.
Uj-Dombovár ind. 5 30 3 10 10 15 2 17 6*26 
B.~Szt.-Lörincz  • 7*31 4 41 1 1 3 4  3-39 732 
Pécsre érk. - - - 8*18 5*lő 12*04 4T0 7 58Bécsitől indul . . . .  

N  -Kanizsára  érk 
Barcsra érk. • • 
Pécsre » . . V. v.B.- .Sellyéről indul • • • 7*24 

B .-Szt.-Lörincre  érk. 8*27 
Pécsre érk. . . . .  9 40

Sz. v. Sz. v. 6*40 7*40 1 35 3  42 4 50 7*21 7 46 9  4 0V. v. Tv. sz sz, 
6 *ijő JO-13
7 *ól 11*25 746

Kovács,titkár. Krausze Ignácz, elnök. Országgyűlés

Megjegyzem végül — miként ez külön­ben a fentiekből is kitűnik — hogy én semmi­féle kérelmet elő nem terjesztettem s tehát ilyen megtagadható sem volt; s amennyiben reám egy szavazat esett, ez csak tévedésből történhetett, mert hisz én az igazgatóságnak rendelkezésére bocsátottam a reám ruházott titkári állást, melyre különben én direkt pá­lyázatot be sem adtam s igy ép váratlan meg-

A  képviselőhöz ülése janunrh ó  14 é n . (A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) A Ház mai ülésén folytatták a névszerinti szavazásokat.
Blaskovich Ferenc indítványozta, hogy a névszerinti szavazások eredményének kihirde­tése után az elnök minden uj szavazás előtt függeszs/.e fel az ülést.
Lázár Árpád azt indítványozta, hogy az elnök a szavazás eredményét azonnal hir­desse ki.
Polónyi í íéza :

T Á V I R A T O K .
— A  p o litik a i h e ly ze t. (A„Pécsi F igy elő * eredeti távirata.) Hir sze­rint S\éll Kálmán közvetítő javaslatot tesz a békére nézve. Javaslata ugyanaz, mit az ellenzék kíván ; azzal a különbséggel, hogy az 1898 évi I. törvénycikk meg- hosszabbittassék 1903-ig és a külügyi vo­natkozásokban a külügyminiszter ne külön képviselje Magyarországot’.
— Ö rö m h ir D re y fu sn a k . (A«Pécsi Figyelő* eredeti tá\irata.) Párisból Írják, hogy Brisson  miniszterelnök paran­csára Dreyfust értesítették pőre revíziójáról.

B á n ffy  ism ét B écsben.(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) B án- 
ffy  Dezső báró miniszterelnök ma este Becsbe utazik.

— P u s z tító  orkán. (A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Londonból Ír­ják, hogy c ütőrtökön virradóra egész Angliában olyan erős éjjeli vihar dühön­gött, minőt már évek óta nem láttak. Sok helységből erős havazást és jégesőt jelentenek. London csaknem egészen el van szigetelve a külvilágtól. Az ország belsejéből érkező jelentések szerint a vi­llanlak számos emberélet esett áldozatul. A vihar okozta kár óriási. Tegnap este érkézéit hivatalos jelentések megerősítik, hogy a tengerpart mentén számos kisebb hajószerencsétlenség történt. Wales tarto­mányban Langalir-Fechan mellett a tenger árja elsodorta a vasúti síneket, minek kö­vetkeztében egy vonat a tengerbe esett. 
ket% nevű mozdonyvezető és a fűtő a tengerbe luit. A íolkestonei kikötő csak­nem egészén elpusztult. Manchesterben egy kémény öt embert agyonütött.



1899. január 15. P É C S I  F I G Y E L Ő
B u d a p e s t i  b ö rze.— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1899. jan. 14.A budapesti gabona-börze árai ma a következők :

Bu^a, őszre: —*— ; későbbi szállítás: 9 4 H. — 
Tengeri, májusra : 4 89. — Ro^s, márciusra : 7*99. — 
Zab, őszre : 5*77. —Az értéktőzsdén az árak a következők : Osztrák bitelrészvény : 361*25. — Magyar hitelrészvény : 391 40 _  Allamvasut : 362.00. —

Hi rdetések.
Pécsett, felsó puturla-utca 28 

számú házban

Gabona-árak.Hivatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1899. évi január hó 14. napján tartott hetivásárán.Az árak métermázsanként számíttatnak.Búza uj 9 —9.20.; kétszeres uj 7.30—7.60; rozs uj 7.10—7.40 ; árpa uj 5.30—5.50 ; tavaszi--  ----- •— ; zab uj 5.30—5.60; bükköny .----- . —.—.kukorica uj 4 50 —4 60 ; széna 2.20—2.40; szalma 
1- 1.20.Kínálat: közép, mintegy 300 gabona-kocsi volt a piacon.

Szerkesztői üzenet.K .  L .  (Budapest). Köszönjük! Át fogjuk legközelebb olvasni.Nyilt-tér.)
V , '

KÉRDEZZÜK MEG A H Á Z I O R V O S T !i
alkálikus

természetes

Mint N Y Á L K A  O L D Ó  SZÉ Kúgy magában mint meleg tejjel vegyítve
K Ö H Ö G É S N É L ,  R E K E D T S É G ­

N É L , T Ü D Ő H U R U T N Á L  stb. 
legjobb gyógy sikerrel ajánltatik.

NEHEZEN EMÉSZTŐ, GYOMOR- 
HURUTNÁL KITONÓ HATÁSA

VAN!
Mindenütt kapható !

esetünk alkalmával megmentett árukat e hó
14-ét ól kezdve eddigi üzlethelyiségünk­ben (Király-utca 3. sz. a.)minden elfogadható áron

elárusítjuk.

KLEIN TESTVÉREK.
Laptulajdonos Felelős szerkesztőH ZA IT T K J; GU SZTÁ V  P L E 1 NINGER FERENCTA1ZS JÓ Z S E F  kiadó.

A z  in d ó h á z -u tc á b a n  egy, kétév előtt épült, elegánsan berendezett, v il- í lanyvilágitás, vízvezetékkel ellátott. 13 évig
adómentes

uj emeletes ház,melléképülettel és kerttel, szabad kézből, jutányosán azonnal e la d ó . — Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

Mily elkerülhetlenül szükséges
a szöliök permetezéseaz elmúlt évadban bizonyult be. midőn csakis a permetezett szőllők nem mentek tönkre.Ennek elérhetésére legjobbnak bizonyult 

Mayfarth Ph. és társa

szab a d a lm a zo tt
önműködő

Syphonia
szőllővesszőés

növénypermetezőjemely az oldatot szivattyúzás nélkül önmű­
ködően a növényekre permetezi.Ezen permetezőkből már sor ezer van hasz­nálatban és számos dicsérő bizonyítvány mutatja kitűnő voltát valamennyi egyéb rend­szerrel szemben.Ábra és leirás rendelkezésre áll

MAYFARTH PH. és társánál
mezögaadasági gépgyárak, különlegességi gyár borsaj­

tók és gyümölcs-értékesitési gépek részére

fiées, II/1, Taborstrasse 76. sz.
Árjegyzékek és számos elismerő levél Ingyen — Kép­

viselők és ismételadók kívánatosak.

május hó 1-től bérbeadaudó.Bővebbet a házban H e b e n s tr e it
K á r o ly n á l .

E lőrehaladott

l e v é l b é l y e g -f f  «
szívesen küld dús választékot

f fBudapest, V ., Váczi-körút 50. sz.
+♦+ f t  t + tt ffi+ + + + t
I+
+  £+  ©g *
+  u© 5*§>

©W

- G M A M J k ,
/WAflOUE

PO U R L C

BUDAPEST

A jánlpostaládácskában á 2 palaczk 7 Irt — kr.4 8  * lO frt — kr » á 6 » 19 írt 50 kr.
+4»+

Kovács NI. ENemzeti Casino
B U D A P E S T .*RÍCHTER-Íéie EORGONY-PAIN-EXPELLER

L i n i m e n t u m  C a p s i c i  c o m p o s .hzen hírneves hár.iszer ellentál It az idő megpróbálásának, mert már több mint 9 0  év 
óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöléskent alkalmaztatik kőszvénynél. csuzná., tag-szaggatásnal és meghűléseknél es az ormosok által hodór/.sólesekre is mindig gyakrabbanrendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expellor, gyakorta Horgnny-Liniment elnever.es alatt nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer. melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr.. 70 kr. es 1 fit. uvegenkenti árban majdnem miuden gyógyszertárban készletben van; főraktár: Török József gy<ígyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert tóbb ki- sebbertekü utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony4* védjegy es Richter czegiegyzes nélkül mint nem va­lódit utasítsa vissza.R IC H T E R  F. AD. és TSA.. „«ász. kir. ndvari azállitók. R U D O LST A D T  (Thüringia).

1



8 P r i e ? »  F I G Y E L Ő " 1899 januar 15
Még soha 

Nem létezett 
Ölesé árakon

Vásárolhatók 
A  legszilárdabb 

Asztalos és kárpitos

V ± J c d t ± k X k jk k .k .k k k k ic ic ic M U c ií  *  4 * k****

F e h é r  B é labulorraktárában
P é c se tt, A p á ca -u tca  2. sz,Takarékpénztári uj palota.

16999. sz. tlkv. 1898.
Árverési hirdetmény.A pécsi kit*, törvényszék, mint t'kvi ható­ság kö/.hiné leszi, hogy Cseréi Joz^el pécsi lakos vé^iehajiatónak, Soós Károly pécsi lakos végrehajtást szenvedő elleni ICO forint tőke- kövelelés és jár. iránii végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. .járásbíró­ság területén levő, Pécs varos halárában fekvő s a pécsi 8708. sz. beleiben felvett f  2864. hrsz. Árpád ulca 26. sz. lakház és udvaira 750 Irt; az u. e. betétben telvett 3711/1. hrsz. szellőre 610 fit brémaiban mint kikiá1- tá'd arban az árverést elrendelje s hogy a lentebb megjelölt ingatlanok az 1899. é>i március hó *20-ik napján ti. e. 10 órakor a k irályi törvényszék érve é i helyiségébenw * I omegb » ianclj ny Ivaros a veie-en a meg. 'lap - toil k k 'i1 „ i á on p’td ;s eh d .in i fognak.

àA rvc.c .n i fc/. ndeko uk lai .oznak az in­gatlanok bec-a'unnk 10% al, va :yis 75 Irlot es (il Irtot készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3ó33-ik s..am alait kelt I. M. rende’e. 8. §-« i kijelölt óvadekkepes ériek pap n. n a k ki dőil l.e/vhez leienni. avagy az 1881. LX. t. c . 176. §-a eúe1- mében a bánat pen;. rck a b -óságnál e!o'e ;es elhc’yc /.» seiul » ö l sv?\  v e u e1 *ne - veuvt átsző1, JC-Péc Oit. 1898. evi december hó 21-ik 
napján. A k **. törvfzek mint t'kvi ha tőség.

Göbelkir. Iszeki bíró.

■X*
■XX*
XX
■ 8*
•8X
X
8
•8
•8
8
8

Van szerencsém a n. t. közönséget értesíteni, hogy JÓ Z S C f- lltc a2-ik sz. alatt létesített
belvárosi zálogház üzletemetm a i napon feloszlattam, tárgyakat elzálogolás céljából többé el nem fogadok, a nálam lévő összes tárgyak pedig WeÍ8Z A r i l l in  Zálog- kÖlCSÖn intézetében (Zrínyi- és gyár-utca sarkán) válthatók ki.✓  Tisztelettel

***
x-*

Pécs, 1899. január 12-én.
A D L E R  G Y U L A ,József-utca 2. sz.Ugyan e házban üzletícloszlatás miatt

2 lakás azonnal kiadó.Felvilágosítással szolgál W e is z  A n n i n  Zrínyi-utca sarkán.

**x-*
X-**
*
x-
X-
X-
X-Í-C*
X-
4 -í í  í  ¥ ¥  ¥  “

<r-12065. s?ám.T k v . 1898.
HIRDETM ÉNY

Szeb én y községnek telekkönyvi becétei az 1886. é\i X X I X . ,  az 1889: XXXV111. és az 1891. é\i X V I . t. czikk éheimében elkészíttetvén es a nyilva- ' nosságnak átadatván, c/. ; zzal a íölszólitáss?! tetedk közzé :< 1. H ogy ni •:«’ vők, lék az 1886: X X I X .  r. czkk 15. és 17. §-ai alap­ján —  ide é.ive e § -o k r k az 1889: X X X V I I I . törvénye kk 5-ik és 6-ik §-aiban és rz 1891. X V l . loivénycz’kk 15-*k peregiáfásának a) pontjában foglalt kiegé ;* éoFt s  —  x . ’cnvnt r:s 1889: X X X V J ' I .  t.-cz'kk 7. § -a  és az 1891. X V Í . t.-cz. 15. £  b) pontja alapján cszkoziJt bejegyzések érvenv- telenségéi k:mu ’ é. k, e vegbő luríé i kerese.oket, azok pedig, a kik vala­mely teh eté .cl cbvkrVnek az 1886: X X I X .  1. ez. 22. §-a, ille.ve az 1889. évi X X X V lü . r. r \  15. r' p; i vr’ó niri'ő é e. meg ám .d*d kivonják, evé‘ bő' k -re eiokei 1:. t chon; p rr’r' ît ,  vagyis az 1830. évi ju liu sb e ,hó 2 0 - i k  n a p já ig  b e zá ró la g  a telekkönyvi betű; ghoz nyújtsak be jm c .t  e,cm meg re íi bo. zrbb: k ' c ?  -os halé-idő eltelte után indi ou törlési kereset annak a har.nrdV azc.ui ly nek. r ' • időközben nyilvinkonyx. jogot szerzett, bátra­mé ra nem szo'gáhi; \ ;-  o2. Hogy m:nd" ok, a' V  az 1886: X X I X .  t. c>*kk 16. és 18.

I Z E R N Y - f c l e é %

i

l e g j o b b  aszájnak es fogaknak.Anti$/.i*ptikus, lionzcrvtibt.  t isz­tit.  itg« n i íé g e s .  kol lcmós és |ővt»ltolulli iu lia  HZ ó i d i g  ismert leg­jobb togszerektft.O S A N  s z á j v í z  üvogekl)»ii ars  88 k r .O S A N - f o g p o r  d o b o z o k b a n  sVra 4-t b r .C Z E R N Y -  fé le  K e lő t !A logjobb « H legfgósz* ségesebb szépitószsr .  1 ü v o g i f r t ,  hozzávalóB alzH áuiin-ftzappan30 kr
à

( O r i e n t a ilrtcho K o s o n t n l l c h  f

eseteiben -  ide é ,ve az utóbbi §-nak az 1889: X X X V l l l .  í ez. 5. és 6 . i $s*i »b; n foglak k e ĉ.->. ky e .  *- —  a tényleges b .o k o ’ le', donjoganak be-jegyzé e e'Vneoen cncn mondas a' c  d 1 îvdP'irk, « . -beli c’’e. .mondatukat hat hónap a}?11. vrg/i- : : 1800. evi ju liu s  hó 20-ik  n a p já ig  bezáró­
la g  a telekkönyvi ha ős.ghoz be ly k, m e.t ezen meg nem hős zibuitható z;‘ os ha á̂i dó k .eh e u . n cllcVm ond rk többé figyelembe vétel m nem fog;H ogy ni' ul ok. a kik az 1. cs 2. potvbrti ko■ 1 c e. e ckenkivül a betétek íu  ?' . 1 e’óub nyc £ ny ike íkuiiy\i jogv;k, t b? m dv i-% m b. n sértve vélik, ide ütve ? ok. t 's  ? ’ :k a te> Vonjog a . ivének az 188(F X X X V  lll. t. r7. 16. §-a akpjrn to .v it bejegyz .é l >é -hue nek Ijl.djck. e l e ' ' :  béri lelszólalá sukat t.M.alm.; ó ké vé.iyokct a teh' könyvi h r .o ..;h o z  r ; hol p ak it, vagyis 1 8 9 0 . é v i ju liu s  hó 2 0 -ik  n a p já ig  hc/.io ’ g nyu; k be, mert

C Z K H N Y - F F L Et a í a  l e g j o b b  H A J F E S T O S Z E Rs ö t é t i g  i k «»?•«•, bitrnar.i ,  en feketére.A r a  2  f r t  50 h r .riïB0ve«a leUiismereteseo üisiiizszJva. teüesea ártatmattaa 
ANTO N J. C Z E R N Y , Becs, X V I I I . ,  C a r l  L u d w ig  S t r a s s e  6 .Itudap**sti b .rak tá l  T Ű R Ö K  J Ó Z S E F  gvógvigerés/nél K irá ly -  ü tn i  l i .  és K gger-táls  N áclo r-g v»g\ tárb an  V a e i-k b rn t  17., to vá b b á mind»*!) gyóg* rt/^rtártoiu. drognoriakbun és |'ArtüineriáUban. S z é t­küld* s utáiive' im dh’tt M rgiond' lfrtcL oly h elyről .  Imi még raktártunert, h nti (*ég»*k «'gyikéltoi. v így p«* h g  k ö gv stlrn d l a rtr.állitó- bor.. » f x«*niy*céglit'g int« rend*»k. P ro ip e k ta s  ingyen.KH iM ITU ; IrtiiFm, Va u s . Hff%, Kriiwt-I, kon t̂anttninolfbas. ilk

te’ . 4 •h. : ho.i' nr n v u;r m/

v n abCii in ‘ezen meg nem bo ''rbb’tható / ros halatidőmát csők a törvény rendes úján és esek r :  idôko.mcn n\ ‘vankönyvi jo­gokat szerzcii haiii’ .dik személy k jogarnak sérelme nélkül ömrdhaiják meg.Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a befé ek >/e»*ke z. és éré ki­küldőit bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, — hogy a mc miiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vrgy ilyeneket pó lolag benyúj­tanak az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehe.ik.A pécsváradi kir. járásbíróság mint tkvi hatóság, 1898. évi december hó 31-én.
Schill,kir. jáiasbiró.JS\('iiiatott iaizs Józselnel Pecbett, 1899 .




